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НАЦИОНАЛЕН ВОЕНЕН УНИВЕРСИТЕТ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“ 

5000, град Велико Търново, бул. „България“ № 76 

телефон: (062) 618 822; факс: (062) 618 899; e-mail: nvu@nvu.bg 

 

 

СТАНОВИЩЕ 

 

от професор доктор Димитър Салтиров Димитров 

професор в Катедра „Управление на системите за сигурност“ на Факултет по 

технически науки на Шуменски университет „Епископ Константин 

Преславски“ 

 

на материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната 

длъжност „доцент“, обявен със заповед № РД-02-1274/05.12.2024 г. на 

началника на НВУ „Васил Левски“, обявен в Държавен вестник, бр. 107 от 20 

декември 2024 г.,  за свободна длъжност „доцент“ за цивилен служител в 

секция „Научноизследователска дейност“ на Институт „Научноизследователска 

и иновационна дейност“ на Национален военен университет „Васил Левски“, в 

област на висше образование 9. „Сигурност и отбрана”, професионално 

направление 9.1. „Национална сигурност”. 

 

 

 

 

 

 

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 107 от 20.12.2024 г. и в 

интернет-страница на НВУ „Васил Левски“ за нуждите на секция 

„Научноизследователска дейност“ на Институт „Научноизследователска и 

иновационна дейност“, като кандидат участва доктор на науките Пламен 

Атанасов Атанасов. 

 

 

 

 

 

Велико Търново 

2025 г. 
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1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

За участие в обявения конкурс за заемане на академичната длъжност 

„доцент“ в НВУ „Васил Левски“ по област на висше образование 9. „Сигурност 

и отбрана”, професионално направление 9.1. „Национална сигурност”, обявен 

за нуждите на секция „Научноизследователска дейност“ на Институт 

„Научноизследователска и иновационна дейност“, документи е подал един 

единствен кандидат:  

- доктор на науките Пламен Атанасов Атанасов от „МОНТЕРИ“ ЕООД, 

гр. Плевен. 

Представеният от д.н. Пламен Атанасов комплект материали на хартиен и 

електронен носител е в съответствие със Закона за развитие на академичния 

състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ, 

както и изискванията на Правилника за подбор и развитие на академичния 

състав в НВУ „Васил Левски“. 

Кандидатът д.н. Пламен Атанасов е приложил общо 20 научни труда, с 

общ обем от 634 страници, които са публикувани след придобиването на ОНС 

„доктор“ и НС „доктор на науките“ и включват: 1  монография 

(хабилитационен труд (1.1.), с обем от 230 стр.), 1 монография, която не е 

представяна като основен хабилитационен труд по предходна или текуща 

процедура (1.2.) с обем от 219 стр.) и 18 научноизследователски разработки 

(научни доклади/статии (2.1.1, 2.2.1 до 2.2.17.) с общ обем от 185 стр.). 

Приемам за рецензиране всички научни трудове, тъй като съответстват на 

предметната област на обявения конкурс. Разпределението на научните трудове 

по съответни рубрики, в страната и в чужбина, е както следва: 18 бр. научни 

публикации са в страната, а 2 бр. – в чужбина, като едната от тях е публикувана 

в научно издание, реферирано и индексирано в Scopus. При крайната оценка се 

отчитат също 1 учебник с обем от 138 стр., 1 учебно пособие разработено в 

съавторство с обем от 305 стр. (авторски са 31 стр.) и участието в 2 

научноизследователски проекти – финансирани със средства от национални 

и/или международни програми. 

Научните интереси и публикации на кандидата са пряко ориентирани към 

предметната област на конкурса и нуждите на секция „Научноизследователска 

дейност“ на Институт „Научноизследователска и иновационна дейност“. 

От представените от кандидата д.н. Пламен Атанасов данни, документи и 

справки се вижда, че същия отговаря както на минималните национални 

изисквания на ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ – общо 620 точки (при изискуеми 400), 

така и на допълнителните изисквания посочени в Правилника за подбор и 

развитие на академичния състав в НВУ „Васил Левски“ за заемане на 

академична длъжност „доцент“ (общо 208,77 точки (при изискуеми 150) в 

област на висше образование 9. „Сигурност и отбрана”, ПН 9.1. „Национална 

сигурност”. 

Биографичните данни на кандидата д.н. Пламен Атанасов Атанасов 

свидетелстват за стремеж към повишаване на неговото образователно и научно 

равнище, макар и в различни професионални направления – магистър инженер 

по биотехника, специалност „Биотехника“ от Технически университет – София, 
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допълнителна квалификация по специалност „Журналистика“ от Висш 

машинно-електротехнически институт – София и придобита през 2017 г. 

образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. 

Обществени комуникации и информационни науки (Журналистика – кризисен 

пъблик рилейшънс) от Софийски университет „Св. Климент Охридски“. През 

2020 г. придобива допълнителна специализация „Еволюционна психология и 

психиатрия“ от Медицински университет – Пловдив. През 2023 г. придобива 

научна степен „доктор на науките“ по професионално направление 9.1. 

„Национална сигурност“ и научна специалност „Стратегии и политики на 

сигурност“ от Нов български университет. 

Кандидатът не е заемал академични длъжности, но е работил повече от две 

години като научен сътрудник в Институт по лозарство и винарство, гр. 

Плевен. 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

От представените данни за учебно-педагогическата дейност на кандидата 

д.н. Пламен Атанасов е видно, че същият притежава известен опит като научен 

сътрудник, а също и като преподавател. Кандидатът д.н. Пламен Атанасов е 

представил доказателства, че е подготвил и изнесъл/провел: 15 ч. аудиторен 

курс „Институционален трансмедиален имидж и бранд“ и 30 ч. упражнения по 

дисциплината „Убеждаваща комуникация“ във Факултета по журналистика и 

масова комуникация на Софийски университет „Св. Климент Охридски“; 6 ч. 

лекции на тема „Публичността на 21-ви век – лекарят като комуникатор“ и 4 ч. 

лекции на тема „Лекар и общество пред предизвикателствата на 21-ви век. 

Мислене за сигурност в контекста на общественото здраве“ в Медицински 

университет – Плевен. 

Кандидатът д.н. Пламен Атанасов е разработил и участвал в 

разработването на 4 учебни програми в областите на информационната 

сигурност, информационно-аналитичната дейност, киберзащита и 

трансмедиалния имидж,. Те са предназначени за обучение в бакалавърски и 

магистърски програми, и са разпределени както следва: 1 – във Факултета по 

журналистика и масова комуникация на Софийски университет „Св. Климент 

Охридски“ и 3 – във Военна академия „Г. С. Раковски“. 

Тъй като въпросът за приносите е ключов и винаги изключително важен, 

оценката ми на научната и научно-приложната дейност на кандидата се 

основава на основните научни резултати и приносите в научните трудове и 

публикации на д.н. Пламен Атанасов. Те могат да бъдат групирани в две 

основни направления, които взаимно се допълват: 1. дообогатяване и 

доразвиване на науката в посока на социалните измерения на сигурността и 2. 

доразвиване на теорията относно употребите на комуникацията за влияние и 

въздействие върху системите, изградени в контекста на сигурността. 

В представената научна продукция на кандидата д.н. Пламен Атанасов 

водещ научно-изследователски труд е монографията представена като 

хабилитационен труд, озаглавена „Въпроси на публичната дипломация и 

сигурността. Поглед към българо-македонските отношения през 1991–2024 г.”. 

Във формулирания от автора обект на научното търсене в монографията 
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попадат външната политика и международните отношения. В нея авторът 

определя традиционната (професионалната) дипломацията като предмет на 

задълбочено изследване, като основният акцент се поставя върху публичната 

дипломация, новата публична дипломация и дигиталната дипломация. Авторът 

ги разглежда и изследва в перспективата на сигурността. В допълнение в 

монографията се изследват външнополитическите отношения на Балканите, 

включвайки държавите Р. България, РС Македония, Р. Сърбия, Р. Гърция и Р. 

Албания. Акцент е поставен върху българо-македонските отношения в 

контекста на публичната дипломация. Във връзка с последното, д.н. Пламен 

Атанасов определя като предизвикателство пред сигурността негативните 

ефекти на езика на омразата, подмяната на историческото минало, физическото 

насилие срещу правото на национално самосъзнание и произтичащите колизии 

във външнополитическите отношения. 

По отношение на цялостната ми оценка на научната и научно-приложната 

дейност отбелязвам, че приемам авторовата справка за оригиналните научни 

приноси, като ще си позволя да ги систематизирам по следния начин: 

1. Към научните приноси причислявам: 

- на базата на критично преосмисляне на базови теории е развита 

оригинална гледна точка, според която сигурността е диверсифицирана като 

идеална, търсена и постигната – публикации 1.1.1; 2.2.15 и 2.2.16; 

- дообогатено е теоретичното знание в полето на сигурността, чрез 

обвързване на понятието сигурност с естественото усложняване на социалните 

системи (вкл. обществото), което води до усложняване на комуникацията вътре 

в тях и между тях (вкл. и публичната дипломация) – публикации 1.1.1; 2.2.15 и 

2.2.16; 

- след систематизиране на влиятелни концепции в полето на  

комуникацията и социалната психология, теорията е обогатена с концепция за 

връзката между сигурността и комуникацията като е дефинирана категорията, 

наречена „говорители“ и е доказана определящата ѝ роля в публичната 

комуникация, развивана по отношение на сигурността в държавата и 

обществото – публикации 2.2.14 и 2.2.16; 

- в контекста на сигурността в държавата и обществото са изследвани 

комуникационни теории и случаи, и на тази база са изведени авторски 

дефиниции за хакери и тролове – публикации 1.2.1 и 2.2.1. 

2. Като по-значими постижения в научните публикации, главно заради 

техния приложен характер, могат да бъдат оценени: 

- На базата на пространно теоретично изследване е създаден Модел, на 

основата на Теорията на Никлас Луман за комуникацията и съвременните, 

социално ориентирани теории за сигурността, в който са представени 

повтарящи се зависимости, разкриващи връзката между сигурността и 

комуникацията, в частност – между сигурността, цензурата, пропагандата и 

информационното воюване, както и между националната сигурност и 

публичната дипломация – публикации 2.2.11; 2.2.14; 2.2.15 и 2.2.17; 

- Запълнена е празнота в съществуващата теория, като публичната 

дипломация (вкл. новата публична дипломация и дигиталната дипломация) са 
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доказани в качеството на съществен интструментариум за елиминиране на 

негативни ефекти при изграждането и развиването на нациите и при 

прокарването на интереси във външнополитическите отношения. 

Комуникацията в киберпространството е доказана като удачен и перспективен 

инструмент за публична дипломация, информационно и хибридно воюване – 

публикации 1.1.1 и 2.2.17; 

- Изведени са оригинални алгоритми за въздействие върху публичната 

комуникация и от там върху публичната дипломация, което въздействие 

упражняват в контекста на сигурността хакери, тролове и фалшиви новини, 

както и някои приложения на изкуствения интелект (например 

микротаргетиране). Изведена е необходимостта от разработване на стандарти  

за комплексен подход за предпазване от натрапване на интереси през 

киберпространството – публикации 2.2.1; 2.2.2; 2.2.4; 2.2.6; 2.2.7; 2.2.10; 2.2.13 

и 2.2.15; 

- В отговор на все по-сложното преплитане в международните отношения 

на интереси и стратегически комуникатори, е разработена методика за анализ 

на интереси за потребностите на сигурността, която методика използва открити 

източници и служи за идентифициране на ансамбъла от участници и тяхната 

роля в ситуации на разногласия, възникнали в международните отношения – 

публикация 2.2.17; 

- Представените трудове внасят попълнение в развиващата се гранична 

област между сигурността, комуникацията и международните отношения, като 

допълват научната литература и преподаването на стратегическите 

комуникации в посока на предпазването от интервенции върху обществото и в 

контекста на националната сигурност, регионалната сигурност, 

международната сигурност и информационното воюване – публикации 1.1.1; 

1.2.1; 2.2.14; 2.2.15 и 2.2.17. 

За рецензираните съвместни публикации авторът не представя 

разделителни протоколи, за което приемам, че приносът на авторите е 

равностоен. 

Обосновано може да се приеме, че формулираните приноси и получени 

резултати са лична заслуга на кандидата, а доказателства за тяхната значимост 

са цитиранията на научни публикации на кандидата в други научни трудове. В 

приложената справка се посочват: 8 цитирания на 4 публикации в монографии 

и колективни томове с научно рецензиране. 

3. Становище относно наличието или липсата на плагиатство 

Към момента на рецензиране не ми е известно да е получен неанонимен и 

мотивиран писмен сигнал за установяване на плагиатство в публикациите на 

кандидата. 

4. Критични бележки и препоръки 

Нямам критични бележки по представените ми за рецензиране научни 

трудове. Препоръчвам на кандидата да търси по-широко международно 

признание на своите научни разработки, като увеличи броя на научните 

публикации на английски език и се стреми към тяхното публикуване в 
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реферирани и индексирани научни издания в Web of Science/Scopus, както в 

страната, така и в чужбина. 

5. Заключение 

Документите и материалите представени от д.н. Пламен Атанасов 

Атанасов отговарят на всички изисквания на ЗРАСРБ, Правилника за прилагане 

на ЗРАСРБ и Правилник за подбор и развитие на академичния състав в НВУ 

„Васил Левски“. Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни 

трудове, публикувани след материалите, използвани при защитата на 

дисертационен труд за придобиване на ОНС „доктор“ и при защитата на 

дисертационен труд за придобиване на НС „доктор на науките“. В работите на 

кандидата има оригинални приноси с научен, научно-приложен и приложен 

характер, които са получили признание на национално и международно ниво, 

като една част от тях са публикувани в списания и научни сборници, издадени 

от международни академични издателства. Теоретичните му разработки имат 

практическа приложимост, като всички са пряко ориентирани към научната 

област и професионалното направление на обявения конкурс. 

Постигнатите от д.н. Пламен Атанасов Атанасов резултати в учебната и 

научно-изследователската дейност, напълно съответстват на минималните 

национални и допълнителните изисквания на НВУ „Васил Левски“ за заемане 

на академична длъжност „доцент. 

6. Оценка на кандидата 

След запознаване с представените от кандидата в конкурса материали и 

научни трудове, както и извършения анализ на тяхната значимост и съдържащи 

се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, намирам за 

основателно да дам своята положителна оценка за кандидата по конкурса, 

предлагам на научното жури да класира кандидата д.н. Пламен Атанасов 

Атанасов, и да изготви доклад-предложение до Съвета на Институт 

„Научноизследователска и иновационна дейност“ за избор на д.н. Пламен 

Атанасов Атанасов за заемане на академичната длъжност „доцент“ за цивилен 

служител в секция „Научноизследователска дейност“ на Институт 

„Научноизследователска и иновационна дейност“ на Национален военен 

университет „Васил Левски“, област на висше образование 9. „Сигурност и 

отбрана”, професионално направление 9.1. „Национална сигурност”. 

 

 

11 март 2025 г.                    Изготвил становището: 

 

                                         Проф. д-р                       Димитър С. Димитров 
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OPINION 

 

by Professor Dimitar Saltirov Dimitrov, PhD 

Professor at the Department of Security Systems Management of the Faculty of 

Technical Sciences of the Bishop Konstantin Preslavski University of Shumen 

 

of the materials submitted for participation in a competition for the academic position 

of “associate professor”, announced by order № RD-02-1274/05.12.2024 of the 

commandant of the Vasil Levski National Military University, announced in the State 

Gazette, no. 107 of December 20, 2024, for a vacant position of “associate professor” 

for a civilian employee in the “Research Activity” Section of the “Research and 

Innovation” Institute of the Vasil Levski National Military University, in the field of 

higher education 9. “Security and Defense”, professional direction 9.1. “National 

Security”. 

 

 

 

 

 

 

In the competition for “associate professor”, announced in the State Gazette, no. 107 

of December 20, 2024 and on the website of the Vasil Levski National Military 

University for the needs of the “Research Activity” Section of the “Research and 

Innovation” Institute, Doctor of Sciences Plamen Atanasov Atanasov participated as 

a candidate. 
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1. General presentation of the procedure and the candidate 

For participation in the announced competition for the academic position of 

“associate professor” at Vasil Levski National Military University in the field of 

higher education 9. “Security and Defense”, professional direction 9.1. “National 

security”, announced for the needs of the “Research Activity” Section of the 

“Research and Innovation” Institute, documents were submitted by a single 

candidate:  

- Doctor of Sciences Plamen Atanasov Atanasov from “MONTERI” Single-

Member Limited Liability Company, Pleven. 

The set of materials presented by Plamen Atanasov, DSc, on paper and 

electronic is in accordance with the Law on the Development of the Academic Staff 

in the Republic of Bulgaria (LDASRB), the Rules for the Implementation of the 

LDASRB, as well as the requirements of the Regulations for the Selection and 

Development of the Academic Staff at the Vasil Levski National Military University. 

Candidate Plamen Atanasov, DSc, has submitted a total of 20 scientific works, 

with a total volume of 634 pages, which were published after the acquisition of the 

educational and scientific degree “doctor” and the scientific degree “doctor of 

sciences” and include: 1 monograph (habilitation thesis (1.1.), with a volume of 230 

pages), 1 monograph, which was not presented as the main habilitation thesis under a 

previous or current procedure ((1.2.) with a volume of 219 pages) and 18 scientific 

research works (scientific reports/articles (2.1.1, 2.2.1 to 2.2.17.) with a total volume 

of 185 pages). I accept all scientific works for review, as they correspond to the 

subject area of the announced competition. The distribution of scientific works by 

relevant headings, in the country and abroad, is as follows: 18 scientific publications 

are in the country, and 2 – abroad, with one of them published in a scientific 

publication, referenced and indexed in Scopus. The final assessment also takes into 

account 1 textbook with a volume of 138 pages, 1 training manual developed in co-

authorship with a volume of 305 pages (authored 31 pages) and participation in 2 

research projects – funded by national and/or international programs. 

The candidate's scientific interests and publications are directly oriented towards 

the subject area of the competition and the needs of the “Research Activity” Section 

of the “Research and Innovation” Institute. 

From the data, documents and references submitted by the candidate, Plamen 

Atanasov, DSc, it can be seen that he covers both the minimum national requirements 

of the LDASRB and the Rules for the Implementation of the LDASRB – a total of 

620 points (out of the required 400), as well as the additional requirements specified 

in the Regulations for the Selection and Development of the Academic Staff at the 

Vasil Levski National Military University for the occupation of the academic position 

of “associate professor” (total 208,77 points (out of the required 150)) in the field of 

higher education 9. “Security and Defense”, professional direction 9.1. “National 

security”. 

The biographical data of the candidate, Plamen Atanasov Atanasov, DSc, 

testify to a desire to increase his educational and scientific level, although in different 

professional fields – Master of Engineering in Biotechnology, specialty 
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“Biotechnics” from the Technical University – Sofia, additional qualification in the 

specialty “Journalism” from the Higher Institute of Mechanical and Electrical 

Engineering – Sofia and acquired in 2017 the educational and scientific degree 

“doctor” in professional direction 3.5. Public Communications and Information 

Sciences (Journalism – Crisis Public Relations) from Sofia University “St. Kliment 

Ohridski”. In 2020, he acquired an additional specialization in “Evolutionary 

Psychology and Psychiatry” from the Medical University – Plovdiv. In 2023, he 

acquired the scientific degree “Doctor of Sciences” in professional direction 9.1. 

“National Security” and scientific specialty “Strategies and Security Policies” from 

New Bulgarian University. 

The candidate did not hold academic positions, but worked for more than two 

years as a research assistant at the Institute of Viticulture and Winemaking, Pleven. 

2. General characteristics of the candidate's activity 

From the data presented on the educational and pedagogical activity of the 

candidate Plamen Atanasov, DSc, it is clear that he has some experience as a research 

assistant and also as a teacher. The candidate Plamen Atanasov, DSc, has presented 

evidence that he has prepared and delivered/conducted: 15 hours of classroom course 

“Institutional Transmedia Image and Brand” and 30 hours of exercises in the 

discipline “Persuasive Communication” at the Faculty of Journalism and Mass 

Communication of Sofia University “St. Kliment Ohridski”; 6 hours of lectures on 

the topic “Publicity of the 21st century – the doctor as a communicator” and 4 hours 

of lectures on the topic “Doctor and society facing the challenges of the 21st century. 

Thinking about security in the context of public health” at Medical University – 

Pleven. 

The candidate Plamen Atanasov, DSc, has developed and participated in the 

development of 4 study programs in the fields of information security, information-

analytical activity, cyber defense and transmedia image. They are intended for study 

in bachelor's and master's programs, and are distributed as follows: 1 – at the Faculty 

of Journalism and Mass Communication of Sofia University “St. Kliment Ohridski” 

and 3 – at the Rakovski National Defence College. 

Since the issue of contributions is key and always extremely important, my 

assessment of the candidate's scientific and applied scientific activity is based on the 

main scientific results and contributions in the scientific works and publications of 

Plamen Atanasov, DSc. They can be grouped into two main areas that complement 

each other: 1. enrichment and further development of science in the direction of the 

social dimensions of security and 2. further development of the theory regarding the 

uses of communication to influence and impact on the systems built in the context of 

security. 

In the presented scientific production of the candidate Plamen Atanasov, DSc, 

the leading scientific research work is the monograph presented as a habilitation 

thesis, entitled “Issues of Public Diplomacy and Security. A Look at the Bulgarian-

Macedonian Relations in 1991-2024”. Foreign policy and international relations fall 

into the object of scientific research formulated by the author in the monograph. In it, 

the author defines traditional (professional) diplomacy as a subject of in-depth 

research, with the main emphasis being placed on public diplomacy, new public 
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diplomacy and digital diplomacy. The author examines and explores them in the 

perspective of security. In addition, the monograph examines the foreign policy 

relations of the Balkans, including the countries of the Republic of Bulgaria, the 

Republic of North Macedonia, the Republic of Serbia, the Republic of Greece and the 

Republic of Albania. Emphasis is placed on Bulgarian-Macedonian relations in the 

context of public diplomacy. In relation to the latter, Plamen Atanasov, DSc, defines 

the negative effects of the language of hate, the replacement of the historical past, 

physical violence against the right to national self-awareness and the resulting 

collisions in foreign policy relations as a challenge to security. 

Regarding my overall assessment of the scientific and applied scientific 

activities, I note that I accept the author's reference for the original scientific 

contributions, and I will allow myself to systematize them in the following way: 

1. Among the scientific contributions I count: 

- Based on a critical rethinking of basic theories, an original point of view has 

been developed, according to which security is diversified as ideal, sought and 

achieved – publications 1.1.1; 2.2.15 and 2.2.16; 

- Theoretical knowledge in the field of security has been enriched by linking the 

concept of security with the natural complexity of social systems (including society), 

which leads to the complexity of communication within them and between them 

(including public diplomacy) – publications 1.1.1; 2.2.15 and 2.2.16; 

- After systematizing influential concepts in the field of communication and 

social psychology, the theory was enriched with a concept of the relationship between 

security and communication, defining the category called "speakers" and proving its 

decisive role in public communication developed in relation to security in the state 

and society – publications 2.2.14 and 2.2.16; 

- In the context of security in the state and society, communication theories and 

cases have been studied, and on this basis, author's definitions of hackers and trolls 

have been derived – publications 1.2.1 and 2.2.1. 

2. As more significant achievements in scientific publications, mainly due to 

their applied nature, can be assessed: 

- Based on extensive theoretical research, a Model has been created, based on 

Niklas Luhmann's Theory of Communication and contemporary, socially oriented 

theories of security, in which recurring dependencies are presented, revealing the 

relationship between security and communication, in particular - between security, 

censorship, propaganda and information warfare, as well as between national security 

and public diplomacy – publications 2.2.11; 2.2.14; 2.2.15 and 2.2.17; 

- A gap in the existing theory has been filled, as public diplomacy (including 

new public diplomacy and digital diplomacy) has been proven to be an essential tool 

for eliminating negative effects in the building and development of nations and in 

advancing interests in foreign policy relations. Communication in cyberspace has 

been proven to be an effective and promising tool for public diplomacy, information 

and hybrid warfare – publications 1.1.1 and 2.2.17; 

- Original algorithms for impact on public communication and hence on public 

diplomacy are derived, which impact is exerted in the context of security by hackers, 

trolls and fake news, as well as some applications of artificial intelligence (e.g. 
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microtargeting). The need to develop standards for a comprehensive approach to 

protecting against the imposition of interests through cyberspace is derived – 

publications 2.2.1; 2.2.2; 2.2.4; 2.2.6; 2.2.7; 2.2.10; 2.2.13 and 2.2.15; 

- In response to the increasingly complex interweaving of interests and strategic 

communicators in international relations, a methodology for analyzing interests for 

security needs has been developed, which methodology uses open sources and serves 

to identify the ensemble of actors and their role in situations of disagreement that 

have arisen in international relations – publication 2.2.17; 

- The presented works contribute to the developing border area between 

security, communication and international relations, complementing the scientific 

literature and teaching of strategic communications in the direction of protecting 

against interventions on society and in the context of national security, regional 

security, international security and information warfare – publications 1.1.1; 1.2.1; 

2.2.14; 2.2.15 and 2.2.17. 

For the reviewed joint publications, the author does not submit separation 

protocols, for which I assume that the authors' contributions are equal. 

It can be reasonably assumed that the formulated contributions and obtained 

results are the personal merit of the candidate, and evidence of their importance is the 

citations of the candidate's scientific publications in other scientific works. The 

attached reference indicates: 8 citations of 4 publications in monographs and 

collective volumes with scientific peer review. 

3. Opinion on the presence or absence of plagiarism 

At the time of review, I am not aware of receiving a non-anonymous and 

motivated written report of plagiarism in the candidate's publications. 

4. Critical notes and recommendations 

I have no critical comments on the scientific works submitted to me for review. I 

recommend the candidate to seek wider international recognition of his scientific 

developments by increasing the number of scientific publications in English and 

aiming for their publication in refereed and indexed scientific publications in Web of 

Science/Scopus, both in the country and abroad. 

5. Conclusion 

The documents and materials presented by Plamen Atanasov Atanasov, DSc, 

meet all the requirements of the LDASRB, the Regulations for the Implementation of 

the LDASRB and the Regulations for the Selection and Development of the 

Academic Staff at Vasil Levski National Military University. The candidate in the 

competition has submitted a sufficient number of scientific works published after the 

materials used in the defense of a dissertation work for the acquisition of the 

educational and scientific degree “Doctor” and scientific degree “Doctor of 

Sciences”. In the works of the candidate, there are original contributions of a 

scientific, scientific-applied and applied nature, which have received recognition at 

the national and international level, and a part of them have been published in 

journals and scientific collections issued by international academic publishers. His 

theoretical developments have practical applicability, and all are directly oriented to 

the scientific field and professional direction of the announced competition. 
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The results achieved by Plamen Atanasov Atanasov, DSc, in the educational and 

research activities fully correspond to the minimum national and additional 

requirements of Vasil Levski National Military University for holding the academic 

position of “associate professor”. 

6. Evaluation of the candidate 

After getting acquainted with the materials and scientific works presented by the 

candidate in the competition, as well as the analysis of their significance and the 

scientific, scientific-applied and applied contributions contained in them, I find it 

reasonable to give my positive assessment of the candidate in the competition, I 

offer the scientific jury to rank the candidate Plamen Atanasov Atanasov, DSc, and to 

prepare a report-proposal to the Council of the “Research and Innovation” Institute 

for the election of Plamen Atanasov Atanasov, DSc, for a civilian employee in the 

“Research Activity” Section of the “Research and Innovation” Institute of the Vasil 

Levski National Military University, field of higher education 9. “Security and 

Defense”, professional direction 9.1. “National Security”. 

 

 

March 11, 2025                    Opinion made by: 

 

                                         Professor                     Dimitar S. Dimitrov, PhD 


